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Letzter Ausbildungsabschluss
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26%

21%

18%
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Schule Behinderteneinrichtung

Kindereinrichtung Sozialarbeit

kirchliche Struktur Kinder- und Jugendprojekt

Krankenhaus und Gesundheitsprojekt Bildungseinrichtung
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Push- und Pullfaktoren für eine Migrationsentscheidung
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Nach der Rückkehr (2009)

Einige Zeit nach der Rückkehr
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vor der Ausreise

Nach der Rückkehr (2009)

mehrere Jahre nach der Rückkehr
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relative Häufigkeit Einschätzung vor der Ausreise

Rückkehrer 2009

Rückkehrer vergangener Jahre
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37%

63%

Ohne weitere Deutsche
in der Einsatzstelle

Mit anderen Deutschen
in der Einsatzstelle
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Die Anw esenheit anderer
Deutscher w ar hilfreich

Wenn ich nochmal einen
Freiw illigeneinsatz planen

w ürde, w ürde ich es erneut
bevorzugen, Deutsche in
meinem Umfeld zu haben

relative Häufigkeit 

(Bezogen auf alle 

Freiwilligen, die nicht 

allein waren)

Rückkehrer 2009

Rückkehrer vergangener Jahre
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Die Kultur ist interessant

Die Landschaften sind eine Reise wert

Die Menschen sind offen

Die Menschen feiern gerne Feste 

Die Menschen sind gastfreundlich

Die Menschen sind arm

Das Bildungswesen ist gut

Das Land hat Probleme mit
Umweltverschmutzung

Das Land ist gefährlich

Das Sozialsystem ist schlecht

Der Glaube spielt eine wichtige Rolle

Die Menschen sind intolerant ggbr. fremden
Lebensweisen

Die Menschen sind abergläubisch

Insgesamt habe ich ein positives Bild des
Landes

Gastlandbild_vor der Ausreise

Deutschlandbild_vor der Ausreise
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Infoquelle Südafrika

Infoquelle Indien

Infoquelle Brasilien

Infoquelle Bolivien

Wert aller Gastländer
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Einschätzung der Gastländer (Lateinamerika)
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6,00

Die Kultur meines Gastlandes ist
interessant

Die Landschaften meines Gastlandes sind
eine Reise wert

Die Menschen meines Gastlandes sind
offen

Die Menschen meines Gastlandes feiern
gerne Feste

Die Menschen meines Gastlandes sind
gastfreundlich

Die Menschen meines Gastlandes sind
Deutschen/ Europäern gegenüber skeptisch

Die Menschen meines Gastlandes sind arm
Das Bildungswesen in meinem Gastland ist

gut
Mein Gastland hat Probleme mit

Umweltverschmutzung

Mein Gastland ist gefährlich

Das Sozialsystem meines Gastlandes ist
schlecht

Der Glaube spielt im Alltag der Menschen
eine wichtige Rolle

Die Menschen meines Gastlandes sind
intolerant gegenüber ihnen fremden

Lebensweisen

Die Menschen meines Gastlandes sind
abergläubisch

Ingesamt habe ich ein positives Bild von
meinem Gastland

vor der Ausreise

Rückkehrer 2009

Rückkehrer vergangener Jahre
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Einschätzung der Gastländer (Afrika)

0,00

1,00

2,00

3,00

4,00

5,00

6,00
Die Kultur meines Gastlandes ist interessant

Die Landschaften meines Gastlandes sind
eine Reise wert

Die Menschen meines Gastlandes sind offen

Die Menschen meines Gastlandes feiern
gerne Feste

Die Menschen meines Gastlandes sind
gastfreundlich

Die Menschen meines Gastlandes sind
Deutschen/ Europäern gegenüber skeptisch

Die Menschen meines Gastlandes sind arm
Das Bildungswesen in meinem Gastland ist

gut
Mein Gastland hat Probleme mit

Umweltverschmutzung

Mein Gastland ist gefährlich

Das Sozialsystem meines Gastlandes ist
schlecht

Der Glaube spielt im Alltag der Menschen
eine wichtige Rolle

Die Menschen meines Gastlandes sind
intolerant gegenüber ihnen fremden

Lebensweisen

Die Menschen meines Gastlandes sind
abergläubisch

Ingesamt habe ich ein positives Bild von
meinem Gastland

vor der Ausreise

Rückkehrer 2009

Rückkehrer vergangener Jahre
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Die deutsche Kultur ist interessant

Die Landschaften in Deutschland sind eine
Reise w ert

Die Menschen in Deutschland sind offen

Die Menschen in Deutschland feiern gerne
Feste

Die Menschen in Deutschland sind
gastfreundlich

Die Menschen in Deutschland sind arm

Das Bildungsw esen in Deutschland ist gut

Deutschland hat Probleme mit
Umw eltverschmutzung

Deutschland ist gefährlich

Das Sozialsystem in Deutschland ist
schlecht

Der Glaube spielt im Alltag der Menschen
eine w ichtige Rolle

Die Menschen in Deutschland sind intolerant
gegenüber ihnen fremden Lebensw eisen

Die Menschen in Deutschland sind
abergläubisch

Ingesamt habe ich ein positives Bild von
Deutschland

Vor der Ausreise

Rückkehrer 2009

Rückkehrer vergangener Jahre

�

��������������.���.	���
�����������5�:	
��	�
��
ς�
��
Ν�	
∀������
�����
��−�
�)�����
��ϑ�������=>>Φ���
�
��
��=>>ΦΚ�
�



� �ΒΧ

:��;�������
��)	�
<��	�������
��	������
��

� ��!����	5	�����
���	
�9&
%%	�
�

,��	
������∀�−�
�)�����
�
�
���
�)��
��∀������
�
� −���
�

�� Λ5����������
��Μ�
������
����

Λ	�����Μ� 
��� �����
�� �
�0����
�� ��∀
������� 
�)��Γ� 1�
�
� 5�∋Ψ�� ��
�

4���
�

������������
�� )�
� ����� 
��� 	��� �
���
�� ��� 
�
�
�� ������
������ 
�
�

5��)
�
���
��� 

�� �����
���� 

�� ���%���
�
���
�� −�
�)�����
�� ��� ��������
��
�� ∀%��

)
��
�∀%��
�

�� 4����
�
���� ��� ��
� ���� �����0�������?���
�� ��� �
��������
� ����
�� ���

����
��ϑ+������	���������=>>ΦΝ��ΑΤ�	
���%��
����
�/�������=>>ΦΝ��≅�� 
�����=>>ΦΝ�ΕΚ��,��



�� 
�����
∀%���
��∗�∀���
�)��

��
�
� #%���
��
�� �
∀������ �����
�)�
� ��
� ����� �����

���
��#%���
���
�����
�
�������
����)��
�����
�
��������
����≅>��
�����
���������

��

#%���
��� �
�� 

�� −�
�)�����
�� ���∃
� 	
�
������∀�� ���� 4����
�
��� �
��
���� 5��� ∀%�∀�

!���
��� 

�� −�
�)�����
�� ���)���
�
��� ������ +�������
��� ����� ��� ���
�

��
�� −���� ���


�����
�
��� 	
���

��� ��� 	����∀
�
� 

�� ��������
��
�� ∀%�� 4����
�
��� ��
�
�� 
��
��

Λ4��
�3
������
��� ����
�
��Μ� ��
� 
��� 4����
�
��� ∀%�� �%�∀���
� −�
�)�����
�� ��∀� 
�
�
�

�
�

�� ��������
��
�� ∀����� 
�
� ∋0������ ����� +��� ��
�� ���� )
��
�� ∀%�� 
��� ����0��Ρ
���


�����
��
�����
�
���������
��
���0�
�
��������
������������������
�
���
��4����
�
���


��
� ���∃
� #���
Ν� 
�
� −�
�)�����
��� 
�
� �
�
���� +��� 
��� 0���� 2���
�� +��� ���
��

−�
�)�����
�
�
���� ���%���
���
��� ���
�� ���� )��������
�� −
�
�� ��� 

�� 4����
�
���

�
��
����
�
�Λ4��
�3
������
�������
�
��Μ�����
�
�����
∀�����+���4����
�
���∀%��Λ�
�
Μ�

−�
�)�����
���
�

��4�������∀%��
�������0��Ρ
�����

∗��
�� 

�� /��
����
� Λ&������
�Μ� )��

�� +�
�∀�����
� ∋0����
�� 

�� 4����
�
����

������
��
∀������ 
�� ���

��� ����� Ρ
)
���� ��
�� ���� ��� 
���
��
� 5
�����
��� ��
�
�

�
���
�� +��� Λ	
��∀���
�� 4��)��������������
����
��Μ� ���� ��� ������
�� 4����
�
��� ���

�
��������
����	��∀%���
����
������	
���

������

�



� �Β∆

0,00

0,05

0,10

0,15

0,20

0,25

0,30

0,35

0,40

Nein Engagement in
der Eine-Welt-

Arbeit allgemein

Engagement für
das Projekt des
FW-Dienstes

Engagement für
Migranten in
Deutschlanf

Engagement für
künftige

Freiwillige

Sonstiges

re
la

ti
v
e
 H

ä
u

fi
g

k
e
it

 d
e
r 

N
e
n

n
u

n
g

e
n

Rückkehrer 2009

Rückkehrer vergangener Jahrgänge
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Rückkehrer 2009
1%

4%

31%

64%

nein

Nein, ich habe bisher auch keinen bis wenig Kontakt zu anderen Freiwilligen

Ja, aber das wird sich mit der Zeit verlaufen

Ja, auf alle Fälle, durch diese Erfahrung sind Freundschaften fürs Leben entstanden

�

��������������!���
�−�������	
�3#���%�	�������	
	��<
	�,�����	����
	%����
���	
�
9&
%%	�
�
ς�
��
Ν�4��
�
�	
∀����������
��#%���
��
���ϑ�
�
��
��=>>ΦΚ�
�

Rückkehrer vergangener Jahre

4%

38%

11%

47%

Nein.

Ja, auf alle Fälle: durch diese Erfahrung sind Freundschaften fürs Leben entstanden.

Ja, gemeinsames Engagement verbindet uns weiterhin.

Ja, hin und wieder, aber das ist eher loser Kontakt.
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